

Слово лектора

На современном этапе коммунистического строительства, который характеризуется ускоренным процессом социального и экономического развития, быстрым ростом образования и культуры советских людей, неизмеримо возрастает значение идеологической работы. Принципиально важные задачи партийных организаций по идейно-политическому воспитанию масс, изложенные в постановлении ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии», требуют активного участия в воспитательной работе руководящих партийных, советских и инженерно-технических работников, специалистов сельского хозяйства. Горком партии уделяет этому важному вопросу повседневное внимание. Так, для постоянного информирования трудящихся по широкому кругу проблем при городском комитете партии создана группа лекторов и докладчиков — 84 человека. В её составе партийные, советские и комсомольские работники, руководители организаций и учреждений.

Основные направления деятельности этой группы — пропаганда решений XXIV съезда КПСС и постановлений партии и правительства. Лекторы и докладчики особое внимание уделяют разъяснению и пропаганде постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечернозёмной зоны РСФСР», речей Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на торжественных заседаниях в Алма-Ате и Новороссийске, положений и выводов, изложенных в выступлениях тов. Л. И. Брежнева на XVII съезде ВЛКСМ и перед избирателями Бауманского избирательного округа Москвы.

Высокая эффективность воспитательной работы, степень её воздействия на сознательность и активность людей во многом зависят от теоретической подготовленности и мастерства идеологических кадров. Горком партии уделяет постоянное внимание учёбе лекторских кадров, правильному их подбору и воспитанию. 76 лекторов и докладчиков горкома имеют высшее образование, двое — степень кандидата наук.

Для повышения идейно-теоретического и профессионального уровня лекторов и докладчиков в горкоме КПСС регулярно проводятся семинары, научно-практические, методические и теоретические конференции. Большинство лекторов и докладчиков горкома прослушивают цикл лекций на тему «Мировая экономика и международные отношения». Этот цикл ведут лекторы Института мировой экономики и международных отношений Академии наук СССР.

Городской комитет КПСС также всё чаще привлекает руководящих и инженерно-технических работников из числа лекторов и докладчиков к проведению занятий в системе партийного образования, комсомольского политического просвещения, в народных университетах и школах коммунистического труда.

В своей работе лекторы и докладчики используют различные формы пропаганды. Они выступают на слётах и совещаниях, на рабочих и торжественных собраниях, вечерах вопросов и ответов, при проведении дней животновода, механизатора, депутата, в учебных заведениях, по месту жительства и так далее. Многие лекторы и докладчики работают руководителями различных семинаров. И это также обогащает их опыт, повышает мастерство работы с людьми.

Лекторы и докладчики горкома партии стремятся органически связывать идейно-политическую работу с практикой хозяйственного и культурного строительства. Выступая перед трудящимися, они мобилизуют их на досрочное выполнение планов и обязательств, заботятся о том, чтобы каждый труженик хорошо знал перспективу развития своего предприятия, колхоза и совхоза, его роль в народном хозяйстве страны, глубоко осознавал свою личную ответственность за положение дел в трудовом коллективе и вносил весомый вклад в дело коммунистического строительства.

^{*} Чичерина, С. Слово лектора / С. Чичерина // Северный рабочий. — 1974.-12 ноября. — С. 2.

2 С. Чичерина

Эффективность идеологической работы, как известно, выражается прежде всего в политической сознательности, трудовой активности людей. Коллективы предприятий района государственный план девяти месяцев по выпуску валовой продукции выполнили на четыре с половиной дня раньше срока. Сверх плана её произведено на 2 миллиона 305 тысяч рублей. Производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выросла на 8,6 процента. Колхозы и совхозы района перевыполнили планы продажи государству мяса, молока, шерсти и яиц. Досрочно, 10 октября, район выполнил пятилетний план продажи зерна государству.

В работе докладчиков и лекторов горкома КПСС имеются и недостатки.

Прежде всего их деятельность не всегда носит плановый и систематический характер. Лекторы и докладчики выступают в основном на центральных усадьбах колхозов и совхозов и часто не доходят до отделений, бригад и ферм. Мы ещё слабо используем специалистов народного хозяйства для пропаганды научно-технических знаний, обобщения и распространения передового опыта.

В свете постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» горкому партии необходимо всемерно совершенствовать формы учёбы лекторов и докладчиков, настойчиво прививать им потребность в систематической самостоятельной работе по повышению своего идейно-теоретического уровня, направлять их деятельность на повседневную работу по воспитанию трудящихся в духе коммунистического отношения к труду.

С. Чичерина, секретарь Переславль-Залесского горкома КПСС.